

LA FIDELIDAD CASTELLANA

DIARIO TRADICIONALISTA.

Esto fidelis usque ad mortem, et dabo tibi coronam vitæ. (APOC. CAP. 2, V. 10.)

Se fiel hasta la muerte y te dará la corona de la vida.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Administracion de este periódico:
CENTRO CATÓLICO, Lain-Calvo, 16.

Forma de pago:—En libranza del giro mútuo ó letra de fácil cobro, á la órden del Director del CENTRO CATÓLICO ó en sellos de franqueo ó del timbre móvil para recibos. En este caso en carta certificada.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
á precios convencionales.
Grandes rebajas á nuestros suscritores y abonados.
Insercion de Esquelas de defuncion y funeral á 3 pts. doble tamaño, 5 pts.

Precios de suscripcion
EN TODA ESPAÑA..... { Tres meses 3 plás. 75 cén.
Seis id. 7 id. 50 id.
Un año 15 id. e }
ULTRAMAR Y EXTRANJERO. Un año 30 id. e }
Número suelto 10 céntimos.

Calendario para 1889

del
Mensajero del Corazon de Jesús.
Surtido completo y variado en cartones al cromo, fotografado, y en madera con dibujos finos para sobremesa. Calendario de los «Amigos del Papa», publicado por la *Revista Popular*, con varias viñetas, poesias, historias, etc.
De venta. «Centro Católico» Lain-Calvo, 16, Burgos.

Verdadero Té Suizo,

Á 0'25 CÉNTIMOS PAQUETE.
Único depósito para Burgos y su provincia,
Antonio Candela.—Café.—Espolon.

José Quesada, Lain-Calvo 3,

Fonda del Norte.
Desde hoy queda habierto el despacho de los esquisitos y legítimos turrone de Alicante y Gijona y un buen surtido de frutas de Valencia.

La Fidelidad Castellana.

MARTES 11 DE DICIEMBRE DE 1888.

INSTRUCCION PASTORAL

QUE EL EXCMO. É ILMO. SR. ARZOBISPO DE BURGOS DIRIGE Á SUS AMADOS DIOCESANOS SOBRE LAS DISCORDIAS INTESTINAS QUE AQUEJAN Á LOS CATÓLICOS ESPAÑOLES, Y SU ADECUADO Y EFICAZ REMEDIO.

NOS EL DR. D. MANUEL GOMEZ-SALAZAR Y LUCIO-VILLEGAS, por la gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica, Arzobispo de Burgos, etc., etc.

Al Venerable Dean y Cabildo, Clero y pueblo fiel de nuestra amada Diócesis: salud y gracia en nuestro Divino Salvador, Jesucristo.
(Continuacion).

De suma importancia es, finalmente; que se acomoden á esa misma instruccion los escritores que dentro y fuera de la prensa periódica combaten en defensa de la Religion. Dignos de los mayores elogios por su noble empresa, y beneméritos del nombre católico por sus servicios, conviene no olviden que la causa católica, que han abrazado, es tan excelente y elevada que requiere para su buen desempeño múltiples condiciones, á las que no es justo falten los defensores de la justicia y de la verdad, y que al poner todo conato en cumplir las unas, no se olviden de las otras. En su consecuencia, las mismas paternales advertencias y saludables consejos que hemos dado á las asociaciones debemos repetir á los escritores, á fin de que, alejadas las discordias con la blandura y mansedumbre, mantengan entre sí mismos y con los demás la union de los corazones. Mas como quiera que nada hay tan contrario á esa concordia como el desabrimiento en el hablar, la temeridad en sospechar y la malicia en acriminar, preciso es evitar todo eso con esquisita diligencia. De modo que las disputas que se entablen en defensa de los derechos de la Iglesia no se hagan con altercados, sino con moderacion y templanza, á fin de

que el escritor obtenga la victoria con el peso de las razones, mas bien que con la violencia y aspereza del estilo.

Empero como tales reglas sean altamente oportunas, así para producir la concordia de los ánimos, como para remover las causas que la impiden, concluye Su Santidad diciendo, que á los Obispos corresponde declarar su mente, y poner el empeño posible en que todos conformen su conducta á tan saludables principios. Y esto es puntualmente lo que hoy hacemos en cumplimiento de tan sagrado encargo, extractando al efecto tan sabida y oportuna é interesante Enciclica

II.

Mas ¿quién lo creyera A. H. N. A pesar de los claros y terminantes avisos de la precedente Enciclica, católicos hubo que no haciendo caso de su sentido obvio y preciso, y faltando abiertamente á lo que en ella misma se previene, se creyeron con autoridad bastante para interpretarla á su antojo, á fin de acomodarla á sus propios sentimientos. Abuso incalificable que dió margen á que el Rmo. Señor Nuncio Apostólico de entonces, como representante de la Santa Sede en España, se viese en la imperiosa necesidad de intervenir en el asunto, y dirigirse á los Prelados Diocesanos con la siguiente Circular, para poner coto á tamañas demasías. Leedla, pues, A. H. N., con la mas pura y diligente atencion, por ser ella reflejo exacto y aplicacion práctica del expresado documento pontificio que dejamos extractado.

«NUNCIATURA APOSTÓLICA. — Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo de.... Muy Sr. mio y venerado Hermano de mi consideracion mas distinguida: Algunos Revmos. Prelados de estos Reinos se han dirigido á esta Nunciatura Apostólica exponiendo la posicion de sus respectivas Diócesis y pidiendo instrucciones oportunas en vista de las deplorables divisiones que separan á los católicos españoles, y de las ásperas polémicas; las cuales no obstante los avisos dados por Su Santidad, en la sapientísima Enciclica *Cum multa* y las obligaciones que imponen las mas elementales nociones de la moral, continúan todavía en algunos puntos de España escandalizando á los fieles y afligiendo profundamente el corazon de aquellos que, fijos los ojos en el Cielo, estiman que los sagrados intereses de la Religion son de un orden muy superior á esta miserable lucha de pasiones humanas. Añádase tambien que varios de estos católicos, no haciendo caso alguno del sentido claro y preciso del admirable documento Pontificio, antes al contrario, faltando abiertamente á cuanto en el mismo se previene, se han creído con bastante autoridad para interpretar ó, por mejor decir, para acomodarle á sus propios sentimientos. No han faltado tampoco algunos que con suma ligereza han propalado en todas partes

falsos rumores y quejas poco respetuosas con motivo de la circular reservada del Emmo. señor Cardenal Secretario de Estado de Su Santidad, fecha 9 de Diciembre del año pasado, como si en ella se hubiesen dado instrucciones secretas opuestas á las públicas que se contienen en la citada Enciclica.

»Deseando corresponder, en cuanto de mí dependa, á las instancias que se me han dirigido, tengo el deber, como representante de la Santa Sede, de rechazar ante todo resueltamente tan indigna suposicion, porque no solo se ofende con ella la dignidad de la Sede injuriástica, sino tambien se hace un carácter de manifiesta al nobilísimo carácter de un Pontífice que la Divina Providencia ha elevado á las mayores alturas de la tierra, cual faro luminoso de sabiduría, de prudencia y de rectitud para iluminar y guiar al mundo en estos tiempos de oscuridad y tinieblas por que atraviesa la sociedad.

»Por lo tanto, me apresuro á manifestar á Vuestra Excelencia, de la manera mas formal, que es voluntad decidida y firme del Padre Santo que se observe y se haga observar lo que en dicha Enciclica se previene, y abrigo la confianza de que, como ya se expresaba en la mencionada Circular, los dignísimos Prelados de España cooperarán con aquel celo y prudencia de que han dado tantas pruebas, para que se logre completamente el fin de este solemne acto pontificio.

No se oculta por cierto á la penetracion de Vuestra Excelencia que el fin elevadísimo que se ha propuesto Su Santidad al dirigir al Episcopado español este insigne monumento de su apostólica solicitud y caridad hácia la católica España es aquel de afirmar la concordia por medio de saludables avisos, cuya aplicacion y conveniente ejecucion confiaba á la autoridad al par que á la prudencia de los señores Prelados. Por consiguiente la Enciclica *Cum multa* en las amorosas intenciones de Nuestro Smo. Padre no es ni puede ser causa de discordia y señal de guerra, sino al contrario vinculo de union y bandera de paz. No se condenan en ella las legítimas opiniones políticas, no se hieren los honestos sentimientos, no se ponen obstáculos á las legales y pacíficas aspiraciones de nadie: se recomienda encarecidamente la concordia de los ánimos en las obras buenas, se recuerdan á los católicos los deberes que tienen, tanto individualmente como colectivamente, poniéndose cada uno en el lugar que le corresponde, á fin de que con motivo de defender la causa católica no excedan los justos límites de su accion y no sean causa de turbacion para la Iglesia y la sociedad. De manera que ante las augustas y paternales amonestaciones dirigidas á los católicos españoles por el Vicario de Jesucristo no hay vencedores ni vencidos, debiendo quedar única y exclusivamen-

te vencedora la caridad solicita del Padre y la piedad obediente de los hijos.

»Con este concepto, muy claro y bien definido, del documento pontificio, los Ilustres Prelados españoles, que se hallan colocados á la cabeza de la grey cristiana para guiarla á la eterna salvacion, comprenderán fácilmente cual ha de ser la sabia y prudente línea de conducta que el Augusto Jefe de la Iglesia se ha dignado trazarles en las presentes y lamentables circunstancias, y se conformarán sin duda á ella con todo empeño, atendida su firme, constante y bien probada devocion hacia la Silla Apostólica, que es una de las glorias mas puras del Episcopado español. Cumpliendo pues cuidadosamente, como siempre lo han hecho, con sus sagrados deberes de pastores y de padres, los harán tambien cumplir mas fácilmente con su autorizado ejemplo por el Clero que de ellos depende. Defendiendo como conviene los derechos de la Iglesia y dando concienzudamente á Dios lo que es de Dios, harán tambien que se de al César lo que es del César y que no se falte á los deberes cristianos hacia la potestad que gobierna, mientras no mande algo contra las leyes de Dios y de la Iglesia. Que se coloquen ellos, como corresponde á su noble ministerio, en una posicion elevada é inaccesible á todas las disidencias y humanas pasiones y se manifiesten del todo imparciales en sus actos, de modo que, no obstante las divisiones políticas que desgarran la nacion, conquisten la plena confianza de todos los fieles encomendados á sus cuidados. Que en el uso de la sagrada autoridad de que se hallan revestidos sean jueces justos y discretos, sin olvidar nunca que son tambien padres amorosos, empleando los medios suaves dictados por la caridad y prudencia, antes de proceder contra los culpables con medidas de rigor que la justicia y la disciplina pudieran exigir. Siguiendo este camino fácil y seguro, que es aquel que traza el Sumo Pontífice, lograrán el fin santísimo y utilísimo á que se dirige el mencionado acto pontificio.

»En particular tengo que llamar la atencion de V. S. I. sobre la conducta del clero, de las asociaciones religiosas y de la prensa que tiene á suma gloria el ser sinceramente católica y obediente á la autoridad de la Iglesia.

»En cuanto al clero, que no dejen los respectivos Prelados de recordar los autorizados avisos que el Vicario de Jesucristo les ha dirigido de una manera esplicita en la memorable Enciclica. No les conviene á los eclesiásticos entregarse á las pasiones políticas; no está en su potestad hacer odioso el sagrado ministerio de que se hallan revestidos para ejercitarlo, no en su favor ni de alguna parcialidad, sino en general para edificacion y santificacion de todos. Tampoco les es lícito comprometer con indiscreciones é imprudencias la condicion de su esta-

do y ser ocasion de recelos, ódios y persecuciones contra la Iglesia. Procuren eficazmente que el clero, sobrepóniéndose á toda contienda y conformándose en todo á la elevada é imparcial posición de sus Prelados, se abstengan de toda pública manifestación que entrañe un carácter y una significación política: no toleren pues de ninguna manera que este reprehensible abuso se introduzca y circule por los Seminarios, porque esto se opone completamente no solo á la modestia de los clérigos, sino á la disciplina fundamental propia de dichos lugares de educación eclesiástica. Que castiguen severamente cualquiera falta de este género, y no permitan nunca que en estos planteles de ministros de Dios se formen antes de tiempo partidos y se despierten pasiones mundanas; porque no conviene á los clérigos, que se preparan á subir á la sublime dignidad del sacerdocio, otras manifestaciones y alardes sino los de la ciencia y de la piedad.

(Se Continuará)

El apocalipsis mestizo.

El diario de Nestorio asegura que estamos atravesando momentos solemnisimos en la política española. La lucha no puede ser mas temerosa. Está preñada de catástrofes horribles. Todas las instituciones se hallan en gravísimo riesgo. El aspiz que se cubre con flores, hiere mas facilmente que la serpiente silbando en medio de las selvas. El aspiz segun el diario mestizo, es el liberalismo fusionista condenado por el Papa, como si el liberalismo conservador, pupila de los ojos mestizos y consuelo de sus estómagos desfallecidos hubiese sido canonizado por la Santa Sede.

El diario liberal conservador viene prediciendo el fin de España y de la Religion, y de todas las instituciones sino sube al poder cuanto antes el Sr. Cánovas con su Pidal, y para lograrlo, exhorta á los católicos á que se unan y se agrupen en torno de sus ídolos para conquistar.... el presupuesto. Son deliciosos estos mestizos. ¿No decian que se habían abrazado con lo existente para salvar los intereses sociales y religiosos de nuestra infortunada patria? ¿No están cantando todos los dias los grandes servicios y la restauracion de los principios católicos en esta España empobrecida y envilecida por conservadores y fusionistas? ¿No están llamando con voces, ora melifluas, ora amenazadoras á los católicos españoles para que los imiten á ellos y entren resueltamente en la legalidad para arrancar pelos al lobo, y por el camino de la evolucion llegar con paso seguro al restablecimiento de la tesis católica? Y ahora resulta que estamos al borde del abismo; que la Religion está amenazada de muerte; que la legalidad vigente aspira á borrar de los corazones las ideas santas del Catolicismo. ¡Ay del pueblo si se deja engañar exclama el diario mestizo! ¡Ay de todos sino se oponen resistencias al huracan que se siente! ¡Pobre España sino se defiende!

Con esto se vé cuanta sea la virtud de la hipótesis mestiza. Despues de tantos años de virtudes y piedades, de apoyos y favores á lo existente; despues de tantos anatemas y exclusivismos contra nuestra intransigencia, resulta que el huracan sop'a con fuerza aterradora, y que todo peligrá con riesgo de muerte. Estaba dicho y predicho por nosotros; se nos llamaba pesimistas, y cismáticos y enemigos de lo bueno etc., etc., y los que tenían oído no querian oír, y los que tenían inteligencia no podian entender, ofusca-

dos por la pasión política ó engañados miserablemente por el espegismo seductor de los bienes terrenos que el liberalismo conservador distribuye en forma de prebendas, diputaciones, credenciales y otro género de favores y protecciones.

El diario mestizo nos llama de nuevo á la union. Lo que nos pide es, que ayudemos á Cánovas y Pidal á conquistar el poder. para que continúen los extragos del liberalismo en todos los órdenes de la vida. Lo que nos pide, es que ayudemos á la mina de la Religion, al empobrecimiento de España, y á la muerte de todo lo que necesita la Iglesia para su libertad, y su vida. Lámentese no rabuena de los males de España que no pueden ser mayores; pero no venga con llamamientos absurdos, y abominables para que ayudemos á un partido heterodoxo que ha despojado á la Iglesia de sus derechos mas sagrados, que ha empobrecido á España y nos está devorando con el cáncer de su corrupcion.

Rectificacion importante.

En un suelto publicado el viernes último en la seccion de noticias deciamos que el Circulo de San Luis Gonzaga y el Colegio de la Purísima Concepcion abrian sus salones el dia de la Inmaculada á las seis de la noche. Para evitar recelos y torcidas interpretaciones declaramos, que la Junta directiva de dicho Circulo, que nada tiene que ver con el Colegio de la Purísima; que el Circulo y el Colegio viven y se gobiernan con absoluta independencia; que la traslacion del Circulo al nuevo local se hizo sin que para nada interviniese la direccion del Colegio; que la Junta directiva, sabidora de que estaba vacante el magnífico y espacioso salon que hoy ocupa el Circulo de San Luis, se apresuró á tomarlo en arriendo sin otra mira que la de proporcionar á los jóvenes congregantes mejor habitacion y mayor comodidad á los señores socios honorarios que honran con su asistencia las fiestas del Circulo y contribuyen generosamente á su conservacion y mejoramiento. Digno es de todo respeto, de apoyo y proteccion el Colegio de la Purísima, y dignos de la mas distinguida consideracion sus dueños y profesores, pero conste que no existe entre el Circulo y el Colegio mútua dependencia, ni comunidad de interés.

Queda complacida la Junta directiva del Circulo de San Luis Gonzaga, y deseamos que sus nobles y generosos esfuerzos, encaminados al bien de la juventud, y á complacer á los socios honorarios se vean coronados con el éxito mas lisonjero.

Con la mas viva satisfaccion leemos en nuestro querido compañero *El Diario de Sevilla*, que el Ayuntamiento de Grazalema, rindiendo justo tributo de admiracion al talento, virtudes y patriotismo del preclaro hijo de aquella localidad, nuestro respetado amigo el Sr. D. Francisco Mateos Gago, acordó por unanimidad en sesion de 19 de Noviembre á solicitud de la inmensa mayoría de los vecinos de la villa, perpetuar su memoria, ya que no en otra forma, por carecer de recursos, poniendo su nombre á la calle donde nació y pasó los primeros años de su vida el insigne Polemista Católico, eminente profesor, sábio arqueólogo y ejemplar sacerdote.

El Ayuntamiento de Grazalema se ha hecho acreedor á la sincera felicitacion de todos los buenos, y nosotros se la enviamos á la vez que á nuestro

respetadísimo cuanto querido amigo por el acto de justicia, con que su pueblo natal castiga su modestia.

El Sr. D. Luis María de Llauder en su *Correo Catalan* publica la carta que ya conocen nuestros lectores de la comision nombrada por los suscritos al monumento y corona á Pio IX, y la contestacion dada á los mismos y que se reduce á lamentar que se le ponga en berlina, pero diciendo que no está dispuesto á dar explicaciones, sino ante los tribunales de justicia.

Esto era de esperar, pero lo que no podia esperarse era que sirviese de pretexto, para que el Sr. Llauder censurase duramente al doctísimo eclesiástico, presidente de aquella comision.

Para que todo sea exacto en el señor Llauder, en la carta contestacion dice que la de los Sres. de la comision se la dieron á leer en *El Diario de Cataluña* un dia antes de recibir la original; y en las acusaciones que luego hace á la comision y especialmente á su presidente dice, que en el mismo dia que salió de Barcelona la carta original salia al público en *El Diario de Cataluña*; por manera que si salieron juntos la carta y el periódico, tenemos que se realizaban en Venecia, allá cuando los decretos de expulsion y las declaraciones de rebeldías y traiciones.

Como la cosa no es nueva no hay para qué ocuparse mucho en ella.

Notas sueltas.

Segun leemos en un periódico de Alava, parece que un caracterizado *leal*, á cuyo elogio ha dedicado algunas cuartillas *El Alavés* salió vestido de gran etiqueta á la estacion con el fin de hacer un acto y confirmar saludando á Romero Robledo, las sospechas que muchos tenían de que había cambiado la casaca ingresando en el escuadron de los húsares.

Estos casos se van propagando como el cólera.

Ya en Barcelona se dió otro caso.

En Madrid es público lo ocurrido con los señores Salcedo.

Nosotros tambien conocemos algun *leal* fusionista de hecho.....

Y no terminará aqui la lista.

Hay muchos que no se avienen con los ayunos constantes, y necesitan adquirir algo para sí y sus descendientes, aunque la consecuencia política padezca algo.

Hay lealtades de..... estómago.

Un tal Francisco Pacheco escribe desde Benidorm á *El Graduador* de Alicante dándole cuenta de una *fazaña* digna de consignarse en letras de oro.

A el tal Francisco debió disgustarle mucho un sermón predicado en Benidorm por un padre de la Compañía de Jesús, y no teniendo razones que oponer á las del hijo de San Ignacio recurrió á los procedimientos de fuerza bruta, enviando dos padrinos al predicador para que concertaran las condiciones del duelo.

¡Ah valiente!

Es posible que Curro Pacheco no hubiese obrado con tantos bríos si se hubiese tratado de algun compadre suyo, por temor á que se le volviera la criada respondona; pero con el cristiano enemigo que buscó, seguro estaba.

Caló el chapeo.....

En una carta que publica un diario, en la que se hacen algunas consideraciones relativas á las alianzas europeas y á las relaciones que hoy existen entre la familia del Duque de Madrid y la actual Regente de España aumentadas con el enlace de doña Blanca y el Archiduque Leopoldo, se dice:

¿Será aventurado suponer que estas relaciones entre las dos familias que tanto empeño hay en unir no se estrecharian mas si dentro de un plazo por ejemplo ocho años se verificase otro enlace entre D. Jaime de Borbon y doña Mercedes la hija mayor de la Regente?

Será asimismo aventurado suponer que esta idea puede estar ya aceptada por ambas partes

contratantes y que solo se espere la terminacion del plazo?

Pregúntase en dicha carta si sobre el particular se ha escrito algo en una cancelleria importante de Europa, y si ha sido comunicado á un importante personaje político español.....

Como nada sabemos nada podemos contestar á tan importantes preguntas; pero tampoco hemos de creer á ciegas lo que los *órganos leales* quieran decirnos.

El tiempo lo aclarará todo como lo ha hecho en poco tiempo con algunos otros sucesos.

Aquel, da gusto á todos.

La Revista Religiosa titulada *El Mensajero del Corazon de Jesús*, dirigida y redactada por los RR. PP. Jesuitas, dice en uno de sus últimos números.

«*Que bendicion!*—Despues de asegurar por dos veces la Iglesia por medio del Sagrado Tribunal autorizado por ella para juzgar de las doctrinas, que en efecto, *el liberalismo es pecado*, sale por ahí un libro que pregunta muy sério: ¿Es pecado el liberalismo?

Respuesta: ¡Cal Hombre, ¡Cal! ¡El liberalismo es una bendicion de Dios!

Esta gracia, no les habrá hecho *mucho idem* á los mestizos.

Y á propósito del Mensajero.

Segun vemos en *El Euskaro*, no es cierto que de aquella redencion se devolviera el número del periódico *leal El Manchego* con calificativo de algun género segun aseguraron, cosa que no era creible en las personas que lo dirigen y redactan, sino sencillamente, como con anterioridad lo hicieron con *El Vasco* y *El Pensamiento Galático*.

Está pues fuera de toda duda lo inoportuno del suelto que dedicó á aquella publicacion religiosa que no tiene por que mezclarse en las cuestiones de los leales de Real Orden ni de nadie.

Suponemos que el tal periódico *leal* rectificará lo que con tal motivo escribió: por lo menos este sería su deber, pero no acostumbran.

Cartas de Barcelona.

Barcelona 9 de Diciembre de 1888.

Sr. Director:

Muy señor mio: En mi carta anterior prometí completar la reseña de la galeria de máquinas y como vé V. no me duelen preudas, me apresuro á cumplir mi palabra empeñada por aquello de que «lo ofrecido es deuda.» Suspéndi mis impresiones en los comienzos de la Seccion alemana y por ella voy á empezar hoy procurando dar una idea de su importancia, y de su mucha extension y variedad.

Daré principio á mi cometido con la instalacion de la casa Stahl, donde llaman la atencion dos magníficos telares para géneros de punto, que exhibe, así como una elegante estanteria donde abundan accesorios diversos de la industria lanera, tales como aspes para mecha y para hilos, carretes, etc. El Sr. Otto tambien aleman presenta varias muestras de guillotinas de platillo giratorio, y contadores de gas de diversos sistemas y fuerzas. Entre las instalaciones alemanas, hay colocada, no sé por qué razon, una perteneciente á T. Funck de Marsella que llama la atencion por sus máquinas y artefactos necesarios para la depuracion del agua que ha de servir de alimentacion á las calderas. Es un aparato curioso y útil, pues mediante las operaciones á que en él se somete el agua, no deja esta residuos ni incrustaciones en los tubos de alimentacion, quemadores, recalentadores y demás órganos porque ha de pasar; ni altera las llaves de salida, evitando por tanto la limpieza interior de las calderas que tan costoso y difícil es. Mr. Didier presenta diferentes modelos de tubos de barro refractario para fundicion; Gebriider tambien aleman, máquinas para la fabricacion de medias y géneros de punto, es una buena instalacion. Las casas Terrot, Schdenherr y algunas otras, alemanas, telares de algodón y máquinas para cardar. G. Hambold, de Sajonia tres aparatos hidro extractores y un cilindro para el alisado y lustre de los géneros recién fabricados.

La sociedad de altos hornos de Bilbao, muestras de rails de varios tamaños, herramientas y muelles de acero. La casa Alexander de Barcelona á mas de otras instalaciones de que ya me he ocupado, expone una caldera vertical de fuego interior ó llama invertida. Los Sres. Planas, Flaquer y Compañía de Gerona, muestras de telares mecánicos de una y varias lanzaderas y una seccion dedicada á la electri-

ciudad, en la que hay tres dinamos de corriente continua, dos que sirven para el alumbrado de la Galería de máquinas y uno de respeto; otro dinamo para el alumbrado de la seccion marítima, varias lámparas incandescentes y de arco voltaico, acumuladores, tambien presenta curiosas muestras de Revitalos simples, rompe circuitos, conductores de cobre electrolítico y accesorios de todas clases.

Los importantes talleres que la Sra. Viuda de Swocek posee en Ensisval (Belgica) dan una muestra de su valia concurrendo á la Exposicion con los siguientes productos de sus fábricas; máquinas continuas para lavar y secar la lana, devanaderas mecánicas para hilos, un hidroextractor, con movimiento inferior, engrase y paro automático, prensa para embalar la lana en balas cuadradas, una canillera con husos independientes etc.

Entre las casas inglesas mas notables que han concurrido al certámen, los talleres de Mr. Hodgson exponen telares para toda clase de tejidos, máquinas para arrollar y urdidores, encoladores con rompe hilos; Meville y Compañía de Liverpool, tiene útiles para la industria harinera, máquinas de alta y baja presion compuestas, aceros, poleas, correas de cuero y algodón, cables y tubería para la explotación de minas. Los Sres. Platt, Bros y Compañía, tambien de Inglaterra, han traído á la Exposicion modelos dignos de tener en cuenta por nuestros fabricantes de Tarrasa y Sabadell y demás centros fabriles de Cataluña; en primer lugar hay expuesta una carda de hierro, con *chaponés* ó puas giratorias que se limpian cómodamente mediante un cepillo metálico; una peina introducida, sistema «Heilmann»; una máquina de hilar, «Continua» con anillos, para urdimbre; tiene 352 husos, lo que dá una idea de la rapidez con que trabaja; á uno y otro lado tiene un ingenioso sistema de chas para impedir

si; otra máquina semejante, trama; una máquina selfática para hilar lana, y además entre otros accesorios notables, modelos de aspes para mecha y para hilos, un mostruario conteniendo, husos, arañas, cilindros, algodón y lana preparados é hilados en dichas máquinas y muestras de estambre, completando el conjunto con una coleccion de fotografías de máquinas construidas en la casa.

Los señores Barnett y Foster, constructores de Lóndres, presentan maquinaria para la fabricacion de gaseosas; un aparato para el agua de soda compuesta de generador de gas ácido carbónico para fuerza de mano, un gasómetro y una maquina destiladora para fuerza de mano, ó vapor, botellas «Niagara» con abridor de gatillo consistente en una bola de cristal que la fuerza expansiva de los gases mantiene unida á una goma que rodea el cuello, tapando la botella herméticamente y que mediante la presion de la mano se desprende cayendo al interior para dar salida al liquido; hay además sifones de varios sistemas, máquinas para llenar botellas y cajas, jaulas y envases para transporte por ferro-carril.

Terminaré mi reseña de expositores ingleses con una breve reseña de la panadería mecánica que presentan los señores Baker y Sons, ingenieros de Lóndres; consiste en un horno continuo interior y exterior combinado, que es á mi juicio lo mas perfecto y económico que se conoce, por la buena disposicion de sus hornillos y accesorios que tuve ocasion de observar detenidamente: Se puede emplear indistintamente para su alimentacion maderas, carbon de piedra y cok, y tiene un sistema de calefaccion por medio de regillas de hierro que se corren á voluntad, y que repartan el calor por igual en todo el interior del hogar construido con barro refractario, tambien tiene un ingenioso aparato de gas, que ilumina el horno interiormente y que permite examinarlo sin abrir la gran compuerta, en resumen que es útil lo mismo para la fabricacion de pan que para la de bollos y buena prueba de ello son los *plum pudding*, *gateaux anglais* y toda clase de galletas que constantemente se fabrican á la vista del público; hay además una maquina divisoria de masa rapidísima y otra hidráulica para la mezcla y amasigo de la masa, todo con patente de invencion de dichos señores Baker, que en cinco años han instalado, segun datos comprobados, 1100 hornos en toda Europa y América; en España ya llevan instalados tres y la Exposicion no á duda que les habrá sido provechosa. Los señores Boldt et Vogel, de Hamburgo, en una instalacion capaz y bien ordenada, han traído muestras de las especialidades de su fábrica-fundicion, siendo los principales aparatos

para vinateros y cerveceros, máquinas para capsuar, llenar y tapar botellas, bombas para trasegar, idrolativas, centrifugas y grifos.

Doy casi por cumplida mi mision en la Galería de máquinas de la Exposicion; no hé detallado punto por punto todas las máquinas, útiles y artefactos de esta seccion; hé procurado únicamente en esta ligera reseña dar á entender lo mas curioso y nuevo, y con esto á la vez que dar una idea de su importancia, procurar ser útil á aquellos mis lectores á quienes por razon de su industria interesen de cerca los últimos adelantos y perfeccionamientos.

Suyo afectisimo, q. b. s. m.

El Corresponsal.

CARTA DE MADRID.

10 de Diciembre de 1888.

Mi estimado amigo y correligionario:

Continúa en los círculos políticos la animacion que acompaña á todas las crisis y continuamos sin saber á punto fijo que ministerio nos toca sufrir en sustitucion del que ha presentado la dimision.

Solo se sabe que Sagasta continúa siendo presidente del Consejo, y que desde que le fueron renovados sus poderes por la regente se ocupa en la tarea de buscar quien nos gobierne, vamos al decir, y que anoche ya creyó lo habia encontrado, aunque luego le salió la democracia respondona.

D. Práxedes había arreglado un gobierno y entraban como ministros nuevos en Gobernacion el conde de Xiquena, en Marina el contraalmirante Topete, en Hacienda D. Venancio Gonzalez, en Ultramar Becerra y en Guerra el general Chinchilla. Los demás ministros eran los que no se habian inutilizado en la pasada lidia, quiero decir riña de yernos, digo no, en la última crisis; á saber: Capdepon pasando de Ultramar á Gracia y Justicia, Vega de Armijo quedándose en Estado y Canalejas en Fomento. Total cinco ministros nuevos ó compuestos usados y un presidente perpétuo.

Peró tal candidatura no agradó á los demócratas por la entrada en Gobernacion del conde de Xiquena, que es la antítesis política del Sr. Moret y á mas de su representacion relativamente conservadora uno de los pocos personajes fusionistas que no tuvieron reparo en censurar la conducta de las autoridades con motivo de la silba dada á Cánovas en Madrid.

Para los demócratas este nombramiento y la pérdida de la cartera de Hacienda lo que supone un demócrata menos en el ministerio hacía una inclinacion demasiado violenta hácia la derecha de la fusion y en tal concepto influyeron cerca del Sr. Canalejas para que éste declinase el honor de fomentar parte del nuevo ministerio y de este modo hacer fracasar la combinacion obligando á Sagasta á formar un Gabinete homogéneo de la derecha ó á capitular sin condiciones con la izquierda.

A este fin dirigióse anoche el Sr. Mártos al teatro Real donde se hallaba Sagasta y juntos mantuvieron secreta conferencia hasta que se concluyó la funcion y empezaron á apagar las luces. Lo que trataron en dicha entrevista no se sabe en concreto, pero alguna fórmula debieron convenir cuanto que esta madrugada ya se decía que el conde de Xiquena no entraria en Gobernacion sino en Estado y que en vez del contraalmirante Topete, de ideas conservadoras, entraria en Marina Beranger de procedencia democrática.

Desde entonces á la fecha siguen formándose candidaturas, pero á la hora que cierro la presente no hay nada fijo acerca del término de la crisis.

Se tiene no obstante por seguro que ésta quedará resuelta en todo el dia de hoy.

Suyo afectisimo,

El Corresponsal.

REMITIDO.

Mision en Cerezo Rio Tiron.

El dia 12 de Noviembre último, á las cuatro de la tarde, entraba en la antigua Cerosia, hoy ilustre Villa de Cerezo Rio Tiron, un hombre alto, de noble figura, de 33 años de edad, vestido de hábito pardo de lana, descalzo, hijo del gran patriarca de Asis y nombrado Fr. Antonio Baroja, este hombre desconocido, despues de haber dado los santos ejercicios espirituales á las religiosas del convento de Santa Clara de Belorado se dirige á Cerezo, rebosando caridad su corazón y abrigando en su mente ideas levantadas; al toque general de campanas acude el pueblo á la es-

paciosa Iglesia de San Nicolás y rezado el santo rosario, sube al púlpito el indicado Padre Fr. Antonio y anuncia á los cerezanos la santa Mision que venia á darles, facultado al efecto por el Excmo. é Ilmo. Prelado de la Diócesis, quien se dignó bendecir la mision y conceder á los fieles 80 dias de indulgencia por cada acto á que asistiesen y otros 80 por confesar y comulgar al fin de la mision. Expuso el P. Fr. Antonio lo que es una mision y un misionero y la diferencia que hay entre un párroco y un misionero y lo expuso con tal claridad, con tal elocuencia y atractivo, con tal uncion evangélica que los cerezanos principiaron ya desde entonces á dar pruebas inequívocas del feliz resultado de la mision.

En los doce dias que esta duró oyeron las explicaciones de los Mandamientos de la Santa ley de Dios y Sacramentos de Nuestra Madre la Iglesia, explicaciones hechas con tanta destreza que bien probaron ser el P. Baroja distinguido y sobresaliente catequista; asistieron tambien un buen número personas de los pueblos circunvecinos Fresno de Rio Tiron, Redecilla del Campo, Quintanilla de las Dueñas y otros con notoria puntualidad á oír de los argentinos lábios franciscanos los elevados sermones, que de las verdades eternas, predicaba por la coche dicho Padre, sermones todos tan acabados en el arte, tan conmovedores, que no se sabía á cual dar la preferencia, si al que versó sobre el negocio de la salvacion, ó al del infierno, al del uso de las gracias divinas ó al del perdón de los enemigos etc., etcétera, porque todos arrebatában, así que su virtud se acercaron las gentes como movidos de un resorte á recibir los santos sacramentos de penitencia y comunión en tan gran número que se distribuyeron unas 1500 sagradas formas en los distintos dias que duró la mision y unas 700 en el último en que se verificó la comunión general imponiendo tambien á unas cien personas el escapulario y cordon de la tercera orden de San Francisco.

Los individuos del Ayuntamiento que se hallaban presentes, los de la guardia civil del puesto, y los propietarios, y jornaleros los padres y los hijos los ancianos y los jóvenes todos dieron muestras de que Cerezo es pueblo dócil, pueblo noble, pueblo que conserva fielmente la fe y cristiandad de sus mayores, todos al acercarse á la sagrada mesa dieron un solemne *mentis* á los sectarios y propagadores de doctrinas anti-católicas y anti-sociales.

Se terminó la mision el sábado 24 del citado Noviembre con una procesion en que se cantó el santo rosario, tocando la banda de música escejidas piezas, despidiéndose el P. Antonio desde el púlpito tierna y afectuosamente.

Loado sea Dios por haber proporcionado tan gran beneficio como es el de una mision á la Villa de Cerezo Rio Tiron.

SECCION DE NOTICIAS.

El domingo á las dos de la tarde salió de esta capital para la del Reino en el sub-expres nuestro amadísimo Prelado.

Que Dios Nuestro Señor le dé un feliz y prospero viaje.

Los individuos de todas las conferencias de San Vicente de Paul de esta ciudad, reunidos á las ocho de la mañana del sábado en la Capilla de S. E. recibieron de mano del Sr. Mayordomo de ésta D. Juan Franco la sagrada comunión en compañía de 100 familias de los pobres y socorridos por tan benéfica asociacion.

Sublime y conmovedor fué el acto en que se veian mezclados los personajes mas elevados de la poblacion con los humildes y pobres menesterosos. Allí los representantes del Foro, del ejército, comercio y otras clases sociales no se desdébaban de ser comensales de los infelices por Dioseros.

El domingo por la tarde á las seis y media se reunieron de nuevo en la misma Capilla. En esta reunion se leyó por el Sr. Oliver una magnífica memoria escrita con toda la galanura y elevado estilo digna de su autor el referido señor Oliver.

En esta nunca bien ponderada memoria se dió cuenta de los rápidos progresos de estas benéficas asociaciones, apoyo de los pobres á quien llevan solícitos así los recursos corporales como los del alma.

Por no haber sido posible al sacerdote encargado de dirigirles una plática se leyó á la conclusion un brillantísimo discurso.

La mejor prueba de los progresos de estas son los muchos y cuantiosos donativos que á

diario se les entregan con el santo fin de socorrer á los necesitados.

Dios premie el caritativo celo de estos señores y haga que estas asociaciones se propaguen por todas partes.

Servicio particular de LA FIDELIDAD CASTELLANA.

Madrid 10 (1 t.)

En este momento sale Sagasta de Palacio de dar cuenta del estado de sus gestiones para la formacion de Gabinete. Dicese que este se halla formando con arreglo á las modificaciones de que hablo en mi carta.

Madrid 10 (6'30 t.)

Tiénesse por constituido el ministerio en la forma siguiente:

Sagasta, Presidencia; Vega de Armijo, Gobernacion; Xiquena, Estado; Gonzalez (D. Venancio), Hacienda; Capdepon, Gracia y Justicia; Chinchilla, Guerra; Mosquera, Fomento; Becerra, Ultramar; Topete, Marina.

De ser cierta la anterior candidatura puede considerarse rota la inteligencia entre los demócratas y el gobierno, pues los señores Mosquera y Becerra son los mas templados de dicha fraccion.

Telegramas extranjeros.

Paris 10.

Háblase de una coalicion entre oportunistas y radicales de la extrema izquierda para derribar al ministerio Floquet.

Parece que en el departamento de las Ardenas ha vencido el candidato conservador al republicano.

Antes de ayer hubo desórdenes en Saintdie (osgos) con motivo de una reunion boulangrista. Hubo bastantes heridos.

Corresponsal.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santos del dia 12 de Diciembre.

La Aparicion de Nuestra Señora de Guadalupe en Méco, y San Sinesio, mártir.

La Aparicion de Nuestra Señora de Guadalupe. Pasado un sencillio indio recién convertido, por el monte Tepeyacac en direccion de Méjico á oír la misa de Nuestra Señora, percibió una gran musica, y habiéndose parado se le apareció una hermosísima Señora y le dijo, que de su parte fuese al Obispo de Méjico y le dijese que era su voluntad se la edificase en aquel sitio un templo.

No tardó en empezarse la obra de dicho templo. Sucedió siendo Papa Clemente VII y rey de España Carlos I Emperador de Alemania á la vez V del mismo nombre.

CULTOS. Continúa la novena de la Inmaculada Concepcion en San Lorenzo

Aviso á los jóvenes.

Desgraciadamente es bien sabido de todos que la inexperiencia y las pasiones que imperan en la edad juvenil, es causa principal del gran número de enfermos de malos secretos que en las primeras edades del hombre se observan, por lo que despues de recomendarles mucho juicio para evitar la pérdida de la salud, hemos de indicarles el mejor remedio para la curacion de las enfermedades especiales de las vias urinarias, que son las que curamos con la curacion de un medicamento que se vende á 12 reales en las farmacias y droguerías.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS de los PP jesuitas en Oña.

9 de Diciembre de 1888.

TERMÓMETRO

9 mañ.	3 tard.	Media.	Mínima	Máxima á la so.	Oscilacion	Máxi. al sol
6.1	8.4	6.3	4.7	8.0	3.3	9.9

PSICRÓMETRO.

9 de la mañana.		3 de la tarde.		Promedios.	
Tension	Estado higrométrico	Tension.	Estado higrométrico.	Tension media.	Estado higrométrico
6.4	0.90	6.7	0.87	6.6	0.89

BARÓMETRO.

9 mañana.	3 tarde.	Oscilacion.	Altura media
713.9	713.1	0.8	713.5

Direccion del viento. 0-NO.
Kilómetros recorridos. 77
Evaporacion en milímetros. 0.6
Lluvia en milímetros. »
Estado del cielo. Nuboso.
Grados actinométricos. 2.8
Grados ozonométricos. 11
Temperatura mínima del dia 10 (4.0)

BURGOS: Imp. Católica, Huerto del Rey 13.



LOS EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DEL FIEBRO ROJO DEL DR. WINTER.
Curan Rheumatismo, Neuralgia, Lumbago, Sciatica, Pleuresia, Dolor de Garganta, Calambres, Crampas, Dolores de Espalda, Pecho, Miembros, Pulmones, Estomago, Toses, Queladuras, y todas las enfermedades de los poros de la piel. En p l a s t o s Perforados de fiebro rojo Americano.
De venta en las Droguerías y Boticas.
THE WINTER'S American S. and F. Porous Plaster.
WHOLESALE: NEW YORK.

Los emplastos perforados americanos de fiebro rojo, del Doctor WINTER, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, e instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados, y vuelven a los enfermos la salud, sin ninguna fe, y a menudo apesar de los temores y las preocupaciones. Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras en sus periodos mensuales. Todas las escuelas de medicina los recomiendan y usen para las curas de las afecciones neurálgicas, reumatismos, debilidades causadas por indiscreciones, anticipadas, esfuerzos inadvertidos, ó enfermedades de los riñones, pleuresias, calambres punzadas en la espalda, dolores en el pecho que se entienden á los homoplastos, y finalmente, para todas las enfermedades que resultan de instrucciones en la circulación.

LA CALLOESLINE.

CURA-CALLOS AMERICANO. Exterminador de los callos.



LA CALLOESLINE — Remedio infalible, sin dolor, para la completa curacion de los callos de los piés. Remueve los callos blandos y duros, juanetes y toda clase de callosidades.

SU USO ES FACILÍSIMO.—La Calloesline no exige cuidado alguno ni vendajes, no mancha no estropea la ropa ni causa dolor.

Aplicase la Calloesline con un pincelito, que va adjunto, por 4 á 5 dias consecutivos, al levantarse y al acostarse, despues de este tiempo métese el pié en agua templada por diez minutos para reblandecer el callo y remuévase con un instrumento ó la uña.

Si fuese necesario repitase la operacion.

NOTA.—No se debe cortar el callo antes de usar la Calloesline.

ATENCIÓN.—Para que la Calloesline conserve toda su eficacia es indispensable tener el frasco siempre bien tapado.

Si padece V de callos use la Calloesline y bien pronto obtendrá alivio.

AMERICAN CORN CURE, CALLOESLINE Co. NEW-YORK.

REGISTERED TRADE MARK.

ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO de Terranova, marca Puresit. Los niños comen de muy buena gana Es facil de digerirse. Absolutamente puro y de sabor delicado.

PRODUCTOS quimicos puros, Instrumentos de Cirujia y Ortopedia, accesorios y útiles de Farmacia, Aparatos y aparatos para fracturas, Vendajes, su-pen-orios y bragueras.

PASTILLAS DE CLORATO DE POTASA COMPRIMIDAS para la tos y la garganta, del Dr. Clark de Nueva York.

Jabones de tocador—Rhum quina y glicerina para el cabello—Hamamelis Virginia remedio infalible para almorranas—Polvos de arroz invisibles—Aguá Florida marca rejuvenecimiento.

Burgos, de venta en todas Farmacias y Droguerías.

Cuatro palabras

SOBRE LAS GOTAS VIRILES

No se tienen ciertamente que formular promesas ni escribir augurios sobre este acreditado específico por la razon de que tienen historia: son conocidas, probadas, han derramado bien y tienen propagandistas agradecidos y esto exime toda ponderacion.

Los Médicos especialistas las recetan, corporaciones las aplican, la prensa las encomia y el periódico *El Proceso Médico* las dedica un número entero ¿qué más?

Sepa sin embargo el público que son un reconstituyente poderoso, analéptico de primera fuerza.

Abren el apetito siempre.

Corrigen la esterilidad.

Son grandemente estomacales.

Curan la parálisis

La sordera, si esta es debida á la parálisis del nervio acústico; la ceguera, si reconoce por causa la paresia del nervio optico, y el asma, si el gran simpático es asténico.

La espermatorrea la contiene siempre, la corta enseguida.

Y, en fin, cura todas las dolencias medulares, incluso la tabidez.

Se venden en todas partes, y en las principales farmacias y droguerías del orbe. Valen solo 6 pesetas, y pueden adquirirse remitiendo importe al *Internacional Gabinet*, Barcelona, quien las envía á todos los puntos certificados y franco de envío.—Para pedidos al por mayor se dirijan á la *Sociedad Española Farmacéutica*, G. Formiguera y C.ª, Tallers, 22, Barcelona.

Uso: como se ordena en las etiquetas del frasco ó su embalaje, sistema «Scott.»

VINOS Y JARABES

ALFONSO DE BACALAO

El único... por la Academia de Medicina de Paris

SIMPLE Y FERRUGINOSO

Sin olor, ni sabor desagradable, reemplazando con ventaja el aceite de hígado de bacalao en todos sus usos.

DEPOSITO GENERAL: **DESPINOY Y Cia**, 9^{da}, Rue Albouy, PARIS

Exigir la Marca de Fábrica, la firma y el sello oficial de garantía de la Union de Fabricantes.

Depósito general—Barcelona: Farmacia de la Estrella, 7,—Fernando VII.

MELROSE

Restaurador favorito del Cabello

Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos ó marchitados á su color natural de la juventud. Se vende en frascos de dos tamaños á precios muy baratos, en todas las Peluquerías y Perfumerías. Depósito: 11, Southampton Row, Londres.

En Burgos Santiago Conde, espolon—44.

VINO DE PEPTONA

Nutricien completa sin la intervencion de las fuerzas digestivas del individuo.

Preparado con vino generoso de España, da tonicidad al estómago y facilita la digestion. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarrros intestinales, tisis consuncion cuando el estómago no tolera ninguna alimentacion y siempre que la digestion se verifica de una manera irregular

Vino de peptona y hierro.—Peptona de carne.—Peptona de leche. Chocolate de peptona.

Se preparan diariamente grandes cantidades.

ORTEGA LEON 13 MADRID.

Unico depósito en Burgos: Farmacia y Laboratorio químico del Doctor Guilarte.—Lain-Calvo 28, esquina del arco del Pilar.

CASUS CONSCIENTIÆ

in præcipuas quæstiones Theologiæ Moralis, auctore P. Joanne Petro Guri, S. J. theologiæ morallis professore.

EDITIO TERTIA HISPANICA

Permultis adnotationibus juri regionali et recentioribus S. Sedis decisionibus accommodata.

Se halla de venta en el Centro Católico, Lain-Calvo, 16, Burgos, 2 tomos en pasta 15 ptas. 50 céntimos.

COMERCIO DE METALES

D. BOBIN

PASAJE EX-PALACIO, 9 Y 11.—BARCELONA.

Compran y venta de todas clases de metales nuevos y viejos, como cobre, bronce, laton, zinc, estaño, plomo, antimonio, acero, hierro, etc.

ENCÍCLICA

DE SU SANTIDAD

EL

PAPA LEÓN XIII

SORRE LA LIBERTAD HUMANA.

Edicion oficial, aubriada por el Reverendísimo Señor Nuncio Apostólico en estos reinos.

Precio: {Edicion de lujo. 1 peseta. } Precio: {Idem. 15 céntimos. }
 {Id. económica. 0'20 } {Idem. 10 » }

SE VENDE EN EL CENTRO CATÓLICO, LAIN-CALVO, 16, BURGOS.

ESTUDIO PRACTICO

DE

lengua la

Ejercicios y temas dispuestos con un método nuevo que facilitan y completan aquel estudio por

D. Ignacio Albericio y Azagra, Canónigo Lectoral de la Sta. Iglesia Catedral de Tarazona; tomo 1.º, precio 4 pesetas, se halla de venta en el Centro Católico, Lain-Calvo, núm. 16, Burgos.

PARIS

Printemps

Pídase

El MAGNIFICO ALBUM ILUSTRADO redactado en Español ó en Francés, encerrando 554 grabados inéditos de Vestidos, Confecciones, Artículos para Señoras, Trajes para Caballeros y Niños etc, como tambien la nomenclatura de todos los tejidos de Sederías, Lanerías, Indianas, Pañerías, Tejas de hilo, etc, etc; que

Acaba de salir á luz

Y que remitimos GRATIS Y FRANCO á quien nos la pida en carta franqueada dirigida á

MM. JULES JALUZOT & CIE

á Paris

Se envían igualmente gratis, las muestras de todos los tejidos de componen los inmensos surtidos del PRINTEMPS (Específicarnos bien las clases y precios).

Casas de reexpedicion en IRUN (España) y HENDAYA (Francia).

Todo pedido, cuyo valor llegue á 50 pesetas, es expedido libre de portes contra desembolso, ó sea á pagar al recibir la mercancia, á cualquier estacion del Ferro-Carril, mediante un recargo de 5 0/0 sobre el total de la factura ó libre de portes y de derechos de aduana mediante el de 25 0/0.

Nuestras Casas de reexpedicion de Irun y Hendaya están especialmente encargadas de las formalidades de la Aduana y de la reexpedicion de los buitos, que llegan siempre al punto de destino sin necesidad de que nuestros parroquianos se cuiden de nada.

CONTRATA DE TRAVIESAS.

En las oficinas del ferro-carril del Cadagua, tendrá lugar el dia 20 de Diciembre á las 11 horas de su mañana, la subasta para el suministro de 36.000 traviesas de roble para su via.

Los pliegos de condiciones se hallarán de manifesto en dichas oficinas, Rivera 16, principal, de 10 á 1 de la mañana y de 4 á 6 de la tarde, remitiéndose por correo á quien los solicite.

Se admitirán proposiciones hasta de 100 traviesas como minimun.

La Compañía se reserva el derecho de aceptar las proposiciones que mas la convengan ó desecharlas todas si así lo creyera conveniente.

OBRA NUEVA.

LA CIUDAD ANTICRISTIANA EN EL SIGLO XIX, por D. P. Benoit, doctor en Filosofia y Teologia, antiguo director de Seminario. Traducida por D. Francisco de P. Ribas y Servet, Pbro.—Primera edicion española.

Esta obra es una completa sintesis en la que se exponen con toda claridad el punto de vista general y comun enlace de los modernos errores anticristianos, su filiacion y entronque, sus relaciones y ramificaciones mas lejanas, sus disfraces y rodeos y formas solapadas, y las fórmulas hipócritas de que se vale para llegar á la anulacion práctica del reinado social de Jesucristo sobre la tierra.

Dos voluminosos tomos en 8.º mayor, á 6 pesetas en rústica, y 8 en pasta, franco de porte por correo en toda España.

Para los pedidos dirigirse á D. Miguel Casals, Librería y Tipografía católica, calle del Pino, 5, Barcelona, y CENTRO CATÓLICO, Lain-Calvo, 16, Burgos.

GRANDES ALMACENES DEL

Printemps

Acaba de salir á luz

Y que remitimos GRATIS Y FRANCO á quien nos la pida en carta franqueada dirigida á

MM. JULES JALUZOT & CIE

á Paris

Se envían igualmente gratis, las muestras de todos los tejidos de componen los inmensos surtidos del PRINTEMPS (Específicarnos bien las clases y precios).

Casas de reexpedicion en IRUN (España) y HENDAYA (Francia).

Todo pedido, cuyo valor llegue á 50 pesetas, es expedido libre de portes contra desembolso, ó sea á pagar al recibir la mercancia, á cualquier estacion del Ferro-Carril, mediante un recargo de 5 0/0 sobre el total de la factura ó libre de portes y de derechos de aduana mediante el de 25 0/0.

Nuestras Casas de reexpedicion de Irun y Hendaya están especialmente encargadas de las formalidades de la Aduana y de la reexpedicion de los buitos, que llegan siempre al punto de destino sin necesidad de que nuestros parroquianos se cuiden de nada.

LOS GRANDES ALMACENES DEL PRINTEMPS DE PARIS NO TIENEN SUCURSALES ni en Francia, ni en España